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No dia  03  de  fevereiro  de  2020,  às  18h30min,  estiveram nas  dependências  da  Câmara
Municipal os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA ROSALIA F.
COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR
DA ROCHA. A Presidente Lucilene Marchi declarou aberto os trabalhos da presente sessão
com a execução do Hino Nacional Brasileiro. No primeiro momento em conformidade com
o artigo  19-A do  Regimento  Interno  se  procedeu  a  constituição  e  posse  das  comissões
permanentes e indicação dos líderes dos partidos ou blocos, que ficou composta da seguinte
forma:  Líderes dos partidos: PP – Líder:  Everson Kirch; Vice líder:  Valmor da Rocha.
PDT – Líder:  Enio Grolli; Vice líder:  Maria Rosália Freitag Cousseau. MDB – Líder:
Luciano  Baroni; Vice  líder:  Denir  Gedoz. Composição  das  Comissões permanentes:
JUSTIÇA E REDAÇÃO - Artigo 54 do Regimento Interno: PRESIDENTE –  Maria
Rosália  Freitag  Cousseau;  RELATOR  –  Alef  Assolini;  MEMBRO  –  Miguel  Alberto
Stanislososki;  OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - Artigo 56 do Regimento Interno:
PRESIDENTE –  Denir  Gedoz;  RELATOR –  Everson Kirch;  MEMBRO –  Valmor da
Rocha.  FISCALIZAÇÃO  E  CONTROLE  ORÇAMENTÁRIO  -  Artigo  55  do
Regimento  Interno:  PRESIDENTE  –  Enio  Grolli;  RELATOR  –  Luciano  Baroni;
MEMBRO – Fabio Dolzan. SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL E MEIO AMBIENTE -
Artigo 58 do Regimento Interno: PRESIDENTE – Mateus Chies Guerra; RELATOR –
Luciano Baroni; MEMBRO –  Enio Grolli. EDUCAÇÃO E CULTURA - Artigo 57 do
Regimento  Interno:  PRESIDENTE –  Valmor  da  Rocha;  RELATOR –  Alef  Assolini;
MEMBRO –  Maria Rosália Freitag Cousseau. AGRICULTURA, AGROINDÚSTRIA E
PECUÁRIA - Artigo 59 do Regimento Interno :  PRESIDENTE –  Valmor da Rocha;
RELATOR  –  Maria  Rosália  Freitag  Cousseau;  MEMBRO  –  Fabio  Dolzan;  ÉTICA
PARLAMENTAR – Resolução nº 03, de 15 de agosto de 2014: PRESIDENTE – Everson
Kirch;  RELATOR  –  Mateus  Chies  Guerra;  MEMBRO  –  Enio  Grolli.   Expediente:
Informes da Presidência:  Of. nº 46/2020/SMS – Audiência pública para apresentação do
Relatório Quadrimestral de Gestão da Saúde, a realizar-se na Câmara de Vereadores, dia 10
de fevereiro, às 19h30min ou assim que concluída a Sessão Ordinária. Of. nº 93/2020/SMF
– Envio do Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 6º Bimestre de 2019 e envio
do Relatório de Gestão Fiscal dos Poderes Executivo e Legislativo do 2º semestre de 2019.
Of. nº 089/2020/SMA – Indicação de Líder e Vice-Líder do Governo para o ano de 2020.
Of. nº 098/2020/SMA – Comparecimento à Câmara de Vereadores. Of. nº 099/2020/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Leis. Indicação 01/2020 – Vereador Everson Kirch – Que o
Executivo providencie o envio de ofício aos proprietários de terrenos não edificados para que
seja providenciada a limpeza periódica dos mesmos. Indicação 02/2020 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki –  Instalação de contêineres de lixo na rua Cristóvão Colombo, em
frente a praça. Indicação 03/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Patrolamento e
britagem da estrada de chão que dá acesso à Salsicharia Santo Isidoro. Indicação 04/2020 –
Vereador Miguel Alberto Stanislososki –  Roçada da estrada que dá acesso ao cemitério da
Comunidade de Santa Clara Baixa até o Paraguaçu. Indicação 05/2020 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki – Roçada, patrolamento e britagem da estrada que inicia em Torino em
direção  a  Torino  Baixo  com a  BR 446.  Indicação  06/2020  –  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki  –  Instalação  de  parada  de  ônibus  em frente  a  granja  Geremia  em Desvio
Machado. Indicação 07/2020 – Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Construção de
uma escada de acesso da rua Buarque de Macedo para a Travessa Santa Luiza.  Indicação
08/2020 –  Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Construção de uma pista de skate.
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Indicação 09/2020 –  Vereador  Valmor da Rocha – Manutenção do morro da estrada da
pedreira. Indicação de Projeto de Lei nº 01/2020 – Vereador Valmor da Rocha – Autoriza a
contratação  e  o  custeio  de  despesas  com  transporte  intramunicipal  e  intermunicipal  de
munícipes com mobilidade reduzida ou nula para tratamento de saúde diversos e dá outras
providências.  Requerimento nº 01/2020 – Vereador Enio Grolli – Convite ao Presidente do
Corpo  de  Bombeiros  Voluntários  de  Carlos  Barbosa.  (Esta  proposição  será  discutida  e
votada durante a Ordem do Dia).Pequeno Expediente: Vereadora Maria Rosália Freitag
Cousseau:  Cumprimenta  os  colegas  vereadores,  imprensa,  pessoas  que  acompanham  a
sessão e deseja um bom ano de trabalho a todos. Parabeniza o vereador Everson Kirch pela
apresentação da indicação que trata sobre roçada de terrenos baldios. Parabeniza também o
vereador Valmor da Rocha pela indicação de projeto de lei que trata sobre o transporte de
pessoas com mobilidade reduzida para tratamentos  na área da saúde. Vereador Luciano
Baroni: Cumprimenta os colegas vereadores e demais presentes na sessão. Comenta também
sobre a importância da indicação de projeto de lei feita pelo vereador Valmor da Rocha e o
parabeniza sobre a ideia de cadastro dos pacientes. Por fim reafirma a relevância do projeto e
diz procurar uma maneira de tornar esse projeto uma lei. Vereador Fabio Dolzan: Deseja
boa  noite,  boas  vindas  e  um  bom  ano  a  todos  presentes.  Parabeniza  os  colegas  pelas
indicações da noite e concorda com o vereador Luciano Baroni em relação a indicação de
projeto de lei do vereador Valmor da Rocha. Diz ter trabalhado justamente com o assunto de
terrenos baldios durante o recesso parlamentar, pois a população questionava esse processo e
o  vereador  entrava  em  contato  com  os  fiscais.  Relata  a  falta  de  fiscais  mas  elogia  o
atendimento dos mesmos.  Sugere que o município faça alguma campanha para alertar  a
população  sobre  o  assunto.  Uso  da  Tribuna: VEREADORA  MARIA  ROSALIA
FREITAG  COUSSEAU: Cumprimenta  e  deseja  um  bom  trabalho  a  gestão  da  nova
presidente. Comenta que durante o período de recesso trabalhou na maior parte do tempo e
diz ter visto colgas fazendo o mesmo. Durante o recesso percebeu que na Rua Buarque de
Macedo,  onde  havia  a  antiga  passagem  para  a  travessa  Santa  Luzia,  as  pessoas  estão
estacionando seus veículos, comercializando coisas. Sugere a construção de uma escadaria
no referido local, sendo que a mesma traria benefícios aos feirantes e população em geral.
Em seguida diz ter ido até a Paróquia, ao lado da rua coberta, onde são realizados eventos
religiosos e havia bastante barulho devido à presença de skatistas no local, o que acabava por
atrapalhar a programação religiosa do local. Defende a construção de uma pista de skate em
local adequado para a prática deste esporte. Comenta que outros vereadores já solicitaram e
que o custo para a construção não deve ser tão elevado. A vereadora afirma ter ficado muito
triste  com  situações  que  ocorreram  no  passado  e  que  todos  estão  aqui  para  trabalhar.
Agradece o prefeito por ter realizado reformas na Capela Municipal. Retoma o assunto das
pistas de skate, dizendo que a construção não seria difícil e poderia ser feita no Parque da
Estação  ou  na  Ciclovia.  Aparte  Vereador  Miguel  A.  Stanislososki:  Concorda  com  a
construção  da  escadaria  na  Rua  Buarque  Macedo  e  diz  que  a  escadaria  colaboraria  na
acessibilidade dos feirantes e da população e que o prefeito deveria realizar um projeto para
a compra de um pedaço de terra que é particular no local para ter ainda mais espaço pois o
local é grande. Em relação a construção de uma pista de skate diz que os jovens tem que ter
seu espaço e sugere também a construção de um banheiro para estes. Comenta aprovar o que
acredita  fazer  bem  a  comunidade.  VEREADORA  MARIA  ROSÁLIA  FREITAG
COUSSEAU: Agradece o aparte do colega e diz que há terreno suficiente para a construção
da  escadaria  e  de  um  espaço  de  lazer,  terreno  este  que  pertence  ao  poder  Executivo.
Agradece a todos. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 01/2020 - Dispõe sobre a cobrança de
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contribuição  de  melhoria  na  execução  de  obras  públicas  nas  Ruas  Guerino  Piacentini,
Professoa Luiza Perazzoli Giacomelli e Avenida Padre Pedro Piccoli no distrito de Arcoverde
e da outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  02/2020:  Altera  alíquota  de  contribuição
previdenciária dos servidores ativos em disponibilidade remunerada dos servidores inativos e
pensionistas, de qualquer  dos Órgãos e Poderes do Município, incluindo as suas autarquias e
fundações; revoga dispositivos referente ao auxílio-reclusão e dá outras providências, tudo
na Lei Municipal nº 2.755, de 29 de março de 2012. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 03/2020:  Autoriza
abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2020, Lei Municipal nº 3.732, de
10 de dezembro de 2019. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 04/2020: Inclui eventos da Fundação de Cultura
e Arte – Proarte, no calendário de eventos do município para o ano de 2020. Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Educação  e  Cultura.  Projeto  de  Lei  nº  05/2020:
Autoriza  o  poder  Executivo  a  prorrogar  contratação,  temporariamente,  sob  regime
emergencial e de excepcional interesse público, de um Cirurgião Dentista. Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Saúde,
Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 06/2020: Altera a redação do art. 3
da  Lei  Municipal  nº  3.688 de  14 de agosto  de 2019,  que  autoriza o poder  Executivo  a
contratar  temporariamente,  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,
Enfermeiro.  Baixa para as Comissões  de Justiça e  Redação e Fiscalização e Controle
Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 07/2020:
Autoriza  o  poder  Executivo  a  contratar  temporariamente,  sob  regime  emergencial  e  de
excepcional interesse público, um Técnico em Enfermagem.  Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e
Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 08/2020: Cria gratificações pelo exercício de atividades
de  natureza  especial  na Lei  Municipal  nº  685,  de 26 de junho de 1990.  Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei
nº  09/2020:  Autoriza  o  poder  Executivo  a  contratar  temporariamente,  sob  regime
emergencial e de excepcional interesse público, um Professor de Educação Física.  Baixa
para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e
Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 10/2020: Autoriza o poder Executivo a contratar
temporariamente,  sob regime emergencial  e  de excepcional  interesse público,  por  tempo
determinado, cinco Auxiliares Gerais de Escola e três Monitores de Creche. Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e
Cultura. Projeto de Lei nº 11/2020: Acrescenta dispositivos à Lei Municipal nº 2.133, de 23
de  janeiro  de  2008,  instituindo  a  gratificação  pelo  exercício  de  atividades  de  natureza
especial em sala de recurso multifuncional. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação
e Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 12/2020:
Autoriza o poder Executivo a firmar Contrato de Rateio para repasse de recursos financeiros
ao Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da Serra Gaúcha – CISGA.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.
Requerimento nº  01/2020:  Vereador  Enio  Grolli  –  Convite  ao  Presidente  do  Corpo de
Bombeiros  Voluntários  de  Carlos  Barbosa.  Aprovado  por  unanimidade  dos  vereadores
presentes.  Explanações  Pessoais: Vereador  Luciano  Baroni:  Cumprimenta  os  colegas
vereadores e deseja um bom ano de trabalho a todos. Reforça a importância do projeto de lei
do vereador Valmor da Rocha, onde tange o atendimento a pessoas com dificuldades de
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locomoção.  Diz  que  se  o  Município  fizer  essa  lei  pode depois  buscar  a  cobrança  deste
serviço junto com os planos de saúde pois o plano de saúde teria a obrigação de fornecer esse
atendimento. Cumprimenta o Juventude do Cinco Alto pelo título de bicampeão e também o
bairro  São  Paulo  pelo  título.  Apoia  a  decisão  de  passar  o  campeonato  para  o  primeiro
semestre e diz ter escutado muitas reclamações de pessoas vinculadas ao futebol que durante
o segundo semestre do ano não podiam ir assistir os jogos por conta de trabalho e outras
atividades.  Parabeniza  a  Liga  por  atender  os  interesses  do  clube  e  da  sociedade.
Cumprimenta  os  campeões  novamente  e  convida  toda  a  comunidade  para  assistir  os
campeonatos a partir do mês de março, agora novamente aos domingos. Vereador Everson
Kirch: Deseja boa noite a todos e agradece a imprensa e ao público que está presente. Diz
ter encaminhado um pedido para a prefeitura para que notifique todos os proprietários de
terrenos não edificados para que promovam a limpeza destes. Comenta que um terreno que
não  está  limpo pode acabar  acumulando insetos  e  até  bichos  peçonhentos,  o  que  acaba
atrapalhando os vizinhos. Sugere também que a prefeitura aceite denúncias de terrenos neste
estado,  para  que  a  limpeza  seja  providenciada.  Diz  que  pessoas  do  bairro  São  Paulo
relataram um problema de energia no Morro do Calvário, onde a energia estava em meia fase
e apesar disso já ter sido consertado as pessoas relatam muito problema na fiação que leva
energia ao topo do morro. Cita ter visto que os postes naquele local estão desalinhados, pede
para que a prefeitura vá alinhá-los e fixá-los novamente pois da maneira que está é muito
perigoso, podendo ocasionar até uma queda. Conclui dizendo que no mês de dezembro de
2019 o Município começou a construir uma escadaria que liga a Av. 25 de Setembro com a
parte de baixo da ciclovia. Comenta ter ficado muito feliz com a construção da escadaria mas
diz que o serviço não foi concluído e isso acaba poluindo o ambiente visivelmente. Pede para
que a escadaria seja finalizada o quanto antes.  Vereador Valmor da Rocha: Agradece aos
colegas  vereadores pelo apoio no projeto que sugere criação de algo para transportar  as
pessoas com mobilidade reduzida ou nula. Diz ter feito uma indicação para ajeitar o Morro
da Pedreira, colocando por exemplo saibro, para que não fique como antigamente. Se mostra
preocupado com o final do morro do bairro Vila Nova, onde há veículos que até pararam de
circular por lá pois as pessoas tem medo, além disso, diz que lá houve um grande foco de
baratas que precisam ser dedetizadas. Finaliza dizendo que a situação no local é crítica e que
precisa  ser  solucionada  o  quanto  antes.  Vereadora  Maria  Rosália  Freitag  Cousseau:
Comenta sobre a estiagem entre novembro e dezembro e diz ter sido a maior desde o ano de
2012. Fala que o sol queimou as lavouras de milho, destruindo-as, o que é muito prejudicial
na nossa região pois dependemos do milho para o leite, para a silagem e para os aviários.
Deseja  que os agricultores  que plantaram o milho mais  tarde consigam colher.  Fala  que
conversando com os agricultores percebeu que a silagem está parada e que normalmente,
nesta época do ano, ela estaria a todo o vapor mas devido a queima ela parou. Torce para que
o tempo trabalhe para recuperar as perdas dos agricultores pois se a agricultura vai bem, o
Município vai também. Menciona ter tido reclamações da população sobre estradas e pede
verificação das mesmas pois estas não deveriam ter estragado tanto já que não teve muita
chuva. Pede para o responsável que recolha uma patrola que acabou estragando no final de
novembro  de  2019  na  Linha  Sobra,  mesmo  que  não  seja  possível  arrumá-la  pois  o
responsável disse que iria leiloar a mesma. Vereador Enio Grolli: Comenta sobre o projeto
de lei para melhorias públicas em Arcoverde, onde serão pavimentadas três ruas, as quais
são: Rua Guerino Piacentini com 1560m², a Rua Professora Luiza Perazzoli Giacomelli com
1534m²,  essa  que  foi  uma  verda  da  Deputada  Yeda  que  o  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki,  e  a  Av.  Padre  Pedro  Piccoli  com  1799m².   Diz  que  os  moradores  da
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comunidade foram até o gabinete do prefeito para serem discutidas as melhorias destas ruas.
Agradece o poder Executivo e todo o governo do Município por ter entendido que essas
obras são necessárias.  Vereador Miguel A. Stanislososki:  Deseja boas vindas aos colegas
vereadores, a imprensa e a toda comunidade barbosense. Comenta sobre os problemas de
energia do Morro do Calvário e diz que será feita uma licitação para a troca dos mesmos.
Sobre o projeto de lei para a locomoção das pessoas com mobilidade reduzida diz já ter
conversado com o prefeito sobre algumas vezes. Diz ter um boeiro entupido na estrada de
chão indo para o Santo Isidoro, onde há quatro empresas em funcionamento, e este boeiro
dificulta o trabalho destas por conta da sujeira. Comenta que é preciso dar atenção para estas
empresas. Chama a atenção sobre o acúmulo de lixo no bairro Aurora, na Rua Cristóvão
Colombo e fala já ter apresentado indicações sobre o assunto. Além disso, pede roçada no
Paraguaçu.  Vereador  Fabio  Dolzan:  Deseja  boa  noite  a  todos.  Fala  sobre  cargos  e
nomeações em escolas, onde há mais ou menos dois anos atrás ocorreu um caso entre uma
diretora e  um aluno e esta  permanece diretora até  hoje,  outros dois  professores  também
tiveram  reclamações  desta  mesma  pessoa.  Sugere  maior  cuidado  com  as  escolas  e
professores municipais. Comenta sobre o Posto de Saúde pois no mês de dezembro de 2019
ocorreu  de  um médico  não comparecer  ao  trabalho e  de  seus  pacientes  não terem sido
avisados. Pede melhoria dos assuntos tratados para que o Município não fique desassistido.
Vereador Mateus Chies Guerra: Deseja boa noite a todos. Diz ser uma honra participar da
Mesa Diretora pelo 7º ano consecutivo e agradece seu partido. Retoma o tópico abordado
pelo vereador Fabio Dolzan e diz que deve ser investigado o motivo da nomeação dessa
diretora. Gostaria que fosse enviado a Câmara o relatório das sindicâncias e o relatório de
como foi tomada a decisão de manter algumas pessoas em seus cargos. Deixa as boas vindas
aos colegas vereadores e diz que independente de partido é preciso trabalhar em união pelo
povo de Carlos Barbosa.  Vereadora Lucilene Marchi:  Agradece a oportunidade de ser a
Presidente  da  Câmara  de  Vereadores,  agradece  aos  vereadores  pela  paciência  e  atenção.
Agradece  ao  público  presente,  imprensa,  quem  acompanha  pelas  redes  sociais  e  aos
servidores da Casa. Deseja um bom ano de trabalho para todos e diz saber que todos irão dar
seu melhor pela comunidade barbosense. Parabeniza o Juventude pela conquista e diz ter
orgulho de ser da comunidade do Cinco de Boa Vista, parabeniza a diretoria, a equipe e a
torcida. Parabeniza todas as equipes que participaram do campeonato. Se mostra muito feliz
pelos jovens que estão sendo convocados para seleções brasileiras de bocha. Parabeniza a
Confederação Brasileira de Bochas pelos jovens atletas convocados. Diz ser o esporte que
aproxima os jovens. Comenta que durante o recesso visitou algumas escolas e que participou
de um fórum de pessoas especiais em Porto Alegre e que estão sendo organizados os eventos
do mês de março. Diz novamente ser uma honra estar de volta e deixa a Casa aberta a toda a
comunidade barbosense. A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima
Sessão Ordinária  dia  10  de  fevereiro  de  2020,  segunda-feira,  às  18h30min,  no  Plenário
Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.


